

“追寻红色足迹 弘扬革命精神” 研学征文活动获奖征文选登

革命精神永传承

■咸宁实验外国语学校 江俊学

红领巾为什么是红色?因为它是革命烈士的鲜血染成的。最近,我参加了由市博物馆和香城都市报共同举办的“追寻红色足迹,弘扬革命精神”研学之旅,踏上一片红色的土地,加深了对红领巾内涵的认识,更加深了对革命精神的理解。

革命精神是什么?革命精神是敢于斗争。那个年代,罗荣桓元帅带领通城、崇阳农民军发动了秋收暴动,拉开了中国共产党武装夺取政权的序幕。他们不畏艰苦的生活条件,不畏与敌人武装实力差距,不畏与敌人数量上的悬殊,毅然地拿起武器斗争。让我想起了疫情期间,一群群白衣天使、一群群警察叔叔、一群群社区工作者无畏病毒,以越是艰险越向前的精神与新冠病毒斗争,打赢了疫情防控阻击战。

革命精神是什么?革命精神是无私大爱。那个年代,黄菊妈动员子女们参军,把他们送上战场。后

来丈夫和子女壮烈牺牲,她虽然很伤心,但还是坚定不移地支持革命。抗美援朝期间,她将全部收入捐给志愿军。让我想起了在云南大山深处的张桂梅奶奶,她捐钱建女子学校,奉献自己青春和汗水,送女孩子们走出大山,让教育的花朵绽放在贫穷的山区。

革命精神是什么?革命精神是信念坚定。那个年代,何功伟投身革命,被捕后,敌人威胁利诱,甚至让他的父亲来劝降,可是他依然没有背叛党,临刑前放弃了100多次活命的机会。这让我想起了我们这个年代,袁隆平爷爷同样信念坚定,为了实现让所有人吃饱饭的梦想,经历了上千次实验,在稻田奋斗了一生,一直工作到生命的最后一息。

在迈进新时代的征程中,让我们这群“红领巾”追寻红色的足迹,继续传承革命精神,散发自己的光和热吧!

红领巾,我读懂了你

■咸宁实验外国语学校 胡慕妍

一年级,我就戴上了红领巾,那时的我对你的认识不够深刻,不明白你为什么是红色?很荣幸参加了市博物馆和香城都市报精心组织的研学之旅,在追寻红色足迹的过程中,我读懂了你——红领巾。

幸运之神真的很眷顾我,我是最后一个成功报名研学旅行的。天微微亮,我就醒了。带着兴奋和激动的心情,我与其他小记者一起跨步登上了大巴车。

我们第一站来到了通城县秋收暴动纪念馆。下车后,清新的空气扑鼻而来。在红色公园的中央,一座巨大的人物雕像映入我的眼帘。这座雕像右手拿着一把雨伞,左肩上背着一个包裹,戴着一副眼镜,穿着长衫,一副星夜兼程赶路的情景。讲解员阿姨介绍,这是罗荣桓元帅的雕像。1927年,当时还是大学生的罗荣桓一接到任务,立即赶到通城县。当年8月20日,罗荣桓元帅带领通城、崇阳农民军,打响了秋收暴动第一枪。

接下来我们看到了被誉为“华中第一瀑”红河瀑布,气势雄浑而磅礴,豪迈而坦荡的情景让人震撼,如同李白诗人的诗句:“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”这里也有一段催人泪下的故事,70多年前红军战士被敌人逼到悬崖峭壁上,他们纷纷抱住敌人,跃下悬崖同归于尽,整个红河瀑布血流成河。

在回城的路上,我拿出了红领巾,戴在了自己的脖子上。抚摸着红领巾,一张张图片、一段段文字、一首首红歌、一个个故事在我脑海久久回荡:有送五子战场上战场的黄菊妈老人,经历白发人送黑发人的悲凉;有积极抗日、英勇战斗的八百壮士,他们前赴后继、不怕牺牲的光辉事迹;有博物馆里陈列的革命历史文物,提醒我们要铭记历史。

少年强则中国强。我们要将革命精神发扬光大,珍惜眼前的和平时光,用不怕苦的革命精神学习知识,为我们的祖国做出更大的贡献。

红领巾,我读懂了你!

参观何功伟烈士陵园有感

■咸宁实验外国语学校 肖祺霖

战争的硝烟虽离我们远去,但烈士的足迹却无法被历史抹去。

——题记

5月7日,我们踏上了由市博物馆和香城都市报共同举办的“追寻红色足迹,弘扬革命精神”红色研学之旅。一路上,我们参观了秋收暴动纪念馆、黄菊妈墓园、通城县博物馆等地,让我最难忘的是何功伟烈士陵园。

来到了何功伟纪念馆,映入我们眼帘的便是一块纪念碑,上面刻着孔原老先生亲手题的两句话“何功伟烈士,永垂不朽。”一句简短却震撼心灵的话,表达的是司令对烈士的崇敬,对后代的警醒。何功伟曾参加过“一二·九”学生运动以及全国学联工作,1941年1月因叛徒出卖而被捕。在狱中,他坚贞不屈,创作“狱中歌声”等歌曲激励战友。1941年11月17日,何功伟被秘密杀害于恩施方家坝。

听了何功伟的事迹介绍,我的心情十

分沉重,不知不觉便来到了刻着何功伟烈士家书的石碑边。何功伟烈士在狱中写的三封诀别信字字铿锵,声声血泪,显示了一个普通人难以割舍的亲亲和爱情,更显示了一个共产党人对最广大人民群众的爱。何功伟烈士虽然将时间定格在了1941年,但他用热血谱写的英雄史诗却千秋传颂,用生命铸就的历史长河却永世长存。

再往前便是何功伟故居,庭院里矗立何功伟烈士半身像,墙上的展板上烈士的生平事迹,虽然故居里的人很多,但是似乎没有太多嘈杂的声音。我望着那雕塑,仿佛能听到何功伟烈士那从容不迫,正气凛然的声音。时间会冲淡记忆,但人们绝不会忘记为祖国牺牲的人们。

历史已经远去,战争的硝烟早已散尽,但何功伟烈士所展现出的革命到底的斗争精神,将永远绽放夺目的光芒,激励着我们奋力前行。

革命烈士在心中

■咸宁市实验小学 叶可欣

春风和煦,沿着幕阜山旅游公路,在市博物馆和香城都市报的精心组织下,我们30位小记者踏上了“追寻红色足迹,弘扬革命精神”研学之旅。

我们第一站来到了位于塘湖镇的秋收暴动纪念馆。在讲解员声情并茂的解说下,我了解了从1925年到1949年的艰苦岁月里,老一辈无产阶级革命家董必武、彭德怀等在通城这片土地上的革命故事。

在黄袍山烈士陵园,白水岩瀑布滔滔水瀑倾泻而下,声势夺人。坐落于瀑布左侧半山腰的黄袍革命烈士纪念碑,在绿树掩映下更加庄严肃穆。当年,为了革命的胜利,584位革命烈士的鲜血染红了瀑布下的“红河”。伴随着内心的感动,我在烈士纪念碑前深深地鞠了三个躬。

接下来,我来到黄菊妈墓地。在这里,我聆听了黄菊妈一家三男二女为革命献出了生命,她自己也被反动派抓去拷打、坐牢,经历了近14年的原始人生活的悲惨。原来,在黄菊妈普通的外表下藏着一颗炙热的爱国之心,她是当之无愧的英雄妈妈、革命妈妈。

随后,我们走进通城县博物馆,听讲解员老师的讲解,我感受到家乡久远而厚重的文化与历史。突然,一件古旧的烟管映入眼帘,看了下面的文字介绍,我才知道原来这是吸食鸦片的工具。站在展柜前,想到鸦片战争那段列强入侵、山河蹂躏的历史,我深深明白了落后就要挨打道理,心中暗自坚定了要好好学习决心。

研学之行的最后一站是革命烈士何功伟的故居。何功伟1936年加入中国共产党,1941年因叛徒的告密而入狱。国民党高官曾用厚禄利诱、严刑拷打威逼,甚至让他的父亲来劝降,但他都不为所动。在走向刑场的路上,他高唱国际歌,为了共和国的诞生献出了年轻的生命,真的是生得伟大,死得光荣!

返程前,我走到何功伟故居窗前。缝隙间,一缕清风拂面。幕阜山上的云雾化作革命的春风,带着烈士们的心愿,吹进我的心中。

追寻红色足迹 争做强国少年

■咸宁实验外国语学校 陈思行

如果信仰有颜色,那一定是中国红。——题记
从小,我便喜爱红色,总觉得红色象征着温暖和光明。渐渐地,我长大了,我对红色又有了一种特殊的情感。

五月的一天,我有幸走近身边的英雄人物——何功伟,去追寻红色足迹,缅怀革命先烈。

何功伟烈士纪念馆坐落于咸安区桂花镇,走过错落有致的绿色农田,我们来到何功伟烈士纪念馆。碑前早已摆满了鲜花,聆听着何功伟的生前事迹,我情不自禁地走上前,深深地鞠了一躬。

抬头仰望何功伟烈士纪念碑,碑上的何功伟挺着胸膛,坚毅的目光注视着前方,我仿佛看见了当年的他迈着坚定的步伐走向刑场的样子……

时间回到1941年,时任鄂西特委书记的何功伟因叛徒出卖,不幸被捕入狱,敌人的严刑拷打和高官厚禄都没能使他屈服,又找来何功伟的父亲“劝导”。但何功伟坚定地说:“我为天地存正气,为个人全人格,头可断,不可点!”1941年11月17日,天阴沉沉的,何功伟被押出监狱,送往刑场,临刑前,敌人放言:“你只要回头,我就放了你,你若是不回头,立刻枪毙。”何功伟没有说话,他拖着沉重的脚镣,毅然向前走,只留下一个坚定的背影……

在中国历史的长河里,舍生忘死的又何止何功伟一个?无数的革命先烈为了国家的独立和民族的解放,抛头颅,洒热血,谱写了一曲曲催人奋进的爱国乐章。

时空斗转星移,今天,作为一名少先队员,我们要传承红色基因,牢记历史使命,热爱祖国,努力学习,奋发向上,争做新时代的强国少年!

坐上飞往红色革命文化的时光机

■咸宁实验外国语学校 马天艺

踏上前往通城的大巴,沿途皆是一片郁郁葱葱,偶尔会瞥见薄纱似的轻雾氤氲在青山上方。

不知不觉地,我们一行小记者终于到达了目的地。下了车,映入眼帘的是秋收暴动纪念馆。走进纪念馆,迎面的是董必武、彭德怀、罗荣桓和陈寿昌四位伟大的无产阶级革命家的铜像。他们的脸上严肃且坚毅的表情,藏匿在皱纹里的岁月蹉跎与沧桑,无不令人动容。在老师的讲解下,我仿佛看到了他们在艰苦卓绝的斗争环境下会晤的场面。

接着我们来到了白水岩烈士纪念馆,老师为我们讲述了发生在这里的惨烈斗争。听着听着,我的思绪纷飞,回想起了电影里放映过的情节——在残酷的战争中,强烈的爱国主义精神点燃了每个中国军人的斗志:无论是手无寸铁,还是单枪匹马,都抵挡不住他们勇猛若洪流的力量,他们奋不顾身地冲向敌人,哪怕遍体鳞伤也要誓死捍卫国家主权和领土……想到这里,我不禁对老一辈革命家们以及千千万万的中国革命人肃然起敬。

我们参观的第三个地方是黄菊妈墓园。黄菊妈丈夫和儿女都为革命献出了生命,自己也被敌人反动派捉去拷问、坐牢,受尽酷刑,经历了近14年的原始人生活的她始终忠贞不屈。听到这里,我的内心受到了极大的震撼。闭上眼睛,思绪穿梭到多年前,黄菊妈受尽酷刑的模样牵动我的心弦,鲜血滴落的声音敲打在我的心头。

下午,我们参观了通城博物馆,到何功伟故居寻访何功伟烈士光辉的革命生涯。在老师娓娓道来的讲解中,我们了解了更多发生在这片红色土地上的革命故事,这些革命故事如同中国历史长河里的一盏盏明灯,为我们照亮那段波澜壮阔的岁月。

时间过得很快,香城小记者红色研学活动很快就要结束了。临走前,我回头望了望那丰伟的纪念碑,心里泛起层层涟漪:身为新时代的共产主义接班人,我们要铭记革命先辈们的伟大斗争精神,热爱自己的国家,珍惜幸福美好的生活,努力学习,快快成长,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。